

湖南成立金融消费纠纷乡村调解工作室

本报讯 (通讯员 伍雯婧)4月2日,湖南首个金融消费纠纷乡村调解工作室在双牌县人民法院江村法庭正式挂牌成立,双牌县人民法院党组书记、院长谢琼,中国人民银行双牌支行党组书记、行长杨辉共同为工作室揭牌。

“我愿意调解,也一定会按照约定按时还完欠款……”揭牌仪式后,来自中国人民银行双牌支行的一名特邀调解员对双牌法院从“人民法院调解平台”推送的一起金融借款合同纠纷,依托湖南省金融消费纠纷人民调解委员会永州工作室成功进行在线调解。该起纠纷的一方当事人系双牌县江村镇人,现远在广东务工,拖欠按揭贷款未还,被双牌某商业银行诉至法院。该当事人本打算利用清明假期返乡处理纠纷,但考虑到当前疫情防控形势严峻,为减少面对面接触,避免当事人来回奔波,双牌法院严格落实防疫要求,经征得双方当事人同意,积极运用“总对总”在线诉调对接方式化解纠纷,真正做到疫情防控和为民解纷两不误。

调解过程中,来自双牌法院江村法庭和诉讼服务中心的两名干警全程进行法律指导、调解指引,最终促成双方当事人就还款期限、金额等事项



揭牌仪式。

达成一致意见,并线上签署协议、生成文书。

近年来,为深入贯彻习近平法治思想,双牌县人民法院更加注重强基导向,不断探索金融消费纠纷一站式多元化解向基层延伸模式。乡村调解工作室的成

立,为金融消费纠纷化解搭建了新平台,为金融机构、乡村金融消费者提供了更便捷、更高效的诉讼服务,为推动实现更高水平地服务全面推进乡村振兴,服务基层社会治理,服务人民群众高品质生活需要起到了积极作用。

宁远县公安局创建“无疫”社区村居

本报讯(通讯员 刘孟娟)为筑牢基层疫情防控坚强堡垒,近日,宁远县公安局充分发挥公安担当作为,全警投入“无疫”社区(村居)创建工作,进一步构筑联防联控、群防群治的严密防线。

加强组织领导。全县启动党建引领“无疫”社区(村居)创建工作以来,宁远公安闻令而动,局党委迅速组织召开专题会议,第一时间成立由副县长、公安局长胡少波任组长的创建工作领导小组,进一步细化工作方案,明确职责分工、运行机制、防控措施,确保各项工作有序推进。局党委班子带队分赴联系村和社区,对创建工作作出安排部署,走访联系群众,引导广大群众积极参与防疫工作。

坚持党建引领。成立疫情防控临时党支部,党员民警和辅警下沉防疫一线,全力做好对各执勤点、核酸采集点和隔离点等重点场所安保维稳工作,并在辖区6个高速路口设置卡点,24小时不间断



党员民警和辅警下沉防疫一线。

断值守,当好疫情防控“排头兵”。

严打涉疫事违法犯罪。对涉及散布涉疫谣言、违反疫情防控规定的案事件第一时间介入处置,以零容忍的态度依法严厉打击,持续营造安全稳定的社会环境,截至目前共处理涉疫类案件4起,行政拘留违法人员5人。

推进志愿服务。为更好创建“无疫”

社区(村居),县公安局抽调警力成立志愿服务队,积极参加卡点值守、核酸检测、防疫消杀、扫码登记、物资分发、入户宣传等各项疫情防控志愿服务活动,与社区(村居)干部和网格员一起构筑群防群治严密防线。

发挥阵地作用。开展疫情防控工作以来,县公安局派驻冷水江镇海江村驻村工作队与村支两委对全村9个自然村共计420户开展逐户摸排,对进出村的外来车辆和人员进行信息登记、体温测量等,每天不定期对易聚众点进行巡逻、劝离,并对场所消毒。工作队频繁往返县、镇、村三级,争取医疗防护资源若干,充分保障了口罩、消毒药水等防护物品供给。同时,工作队逐户上门对村民进行疫情防控知识宣传,制作悬挂20余条宣传标语和横幅,每天通过“村村响”循环播放疫情防控知识和自我保护措施,使村民深刻认识到当前疫情防控严峻形势。

本报讯(通讯员 贺艳玲)根据县委、县政府清明节期间防火工作相关通知要求,为做好护林防火工作,4月5日,东安县人民法院组织干警前往鹿马桥镇天堂村进行森林防火工作,确保清明节期间村民文明祭扫,防火于未燃。

在村里,干警们通过包村包点包山头,守点守卡守路口的方式,在必经路口检查进山车辆,做好入山人员车辆登记,并备足各种护林防火器具,确保护林防火工作万无一失。防火巡查的同时,法院干警深入村庄,认真开展防火护林普法宣传,强化全民防火意识,积极引导广大群众文明祭祀、环保祭祀,并强调引发森林火灾可能导致的法律后果,切实提高人民群众的防火意识,共同努力营造关心、支持、参与护林防火的良好氛围。

通讯员 刘井梅

3月29日10时03分,新田县人民医院急救中心接到村民打来的求救电话:“有一位老人晕倒在金盆镇集市的马路上,当地医生正在行心肺复苏。”接诊医生听后立即对村民进行指导及安抚;同时通知急诊科做好接诊病人的急救准备工作,并电话通知内六科主任兼介入中心负责人唐井军、介入中心唐华军医师和内六科护士长高叶芳前往支援。

10时36分,救护车到达现场,是一位83岁老年男性患者,此时已经处于休克状态,接诊医生立即对其进行心电图检查,上传到新田县人民医院胸痛微信群。经会诊后一致决定立即行急诊介入手术治疗,在取得家属同意后,医院相关部门立即为病人开通绿色通道直接进入介入室做手术。经过紧张、认真、有序、迅速的术前准备后,内一科主任唐井军带领介入中心医师唐华军、唐升勇,专科护士郑丽梅等医护团队为患者行急诊心脏介入手术,经过1个多小时惊心动魄的抢救,成功挽救了老人的生命。术后,内六科护士长高叶芳护送患者到重症监护室病房进行后续治疗,患者目前生命体征平稳。

近年来,新田县人民医院组织的“第一目击者”现场救护培训不断走进县区各场所,加强了群众的急救知识,让人人知晓急救、人人懂急救、人人会急救,为需要救护的患者搭建快捷、专业的急救生命通道。通过对急危重患者开启绿色通道,以保障患者生命为先,真正意义上为急性心梗患者的治疗争取了宝贵时间,把“人民至上,生命至上”落到了实处。

宁远公安信访工作成绩突出获表彰

本报讯(通讯员 刘孟娟)近日,永州市公安信访工作视频会议召开。宁远县公安局荣获“2021年度全市公安信访工作成绩突出集体”荣誉称号,信访室主任汤华昭被省公安厅授予“个人三等功”。县局党委委员、政工室主任王宋成在会上作典型经验发言。

2021年,宁远县公安局坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,以信访突出问题攻坚化解专项工作为抓手,推动信访工作提质增效,切实减少赴省进京上访问题的发生,实现信访秩序明显好转,信访突出问题化解率、信访事项办理合格率均达100%,依法治访刑事拘留、逮捕4人,行政拘留39人,有效维护了正常信访工

作秩序。

凝心聚力,争先创优。县公安局将此荣誉为新起点,切实提高政治站位,勇于扛起为民解难、为党分忧的政治责任,主动担当,积极作为,全力抓好信访突出问题攻坚化解专项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

清明期间东安法院开展森林防火工作

新田医院开通绿色通道挽救患者生命